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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 30 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα  

Θέμα : “Ανάγκη παράτασης προθεσμίας αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών 

στην Αιτωλοακαρνανία” 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ύπαρξη Δασολογίου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ολοκλήρωση και εύρυθμη 

λειτουργία του Κτηματολογίου στη χώρα μας. 

Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα, η ανάρτηση δασικών χαρτών έχει γίνει και 

καθυστερημένα και με πλήθος σφαλμάτων, που εντοπίζονται ήδη σε πάρα πολλές 

περιοχές της χώρας  και στην Αιτωλοακαρνανία.  

Διαπιστώνεται ότι οι αιτήσεις που είχαν κατατεθεί όλο το προηγούμενο διάστημα 

στις δασικές υπηρεσίες για την αναμόρφωση των Δασικών Χαρτών, σε μεγάλο μέρος 

τους δεν έχουν συμπεριληφθεί στους αναμορφωμένους δασικούς χάρτες, οι οποίοι 

αναρτώνται από τις Διευθύνσεις Δασών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων στον 

ειδικό διαδικτυακό τόπο της ιστοσελίδας του «Ελληνικού Κτηματολογίου». 

Πιο συγκεκριμένα, η αναμόρφωση των χαρτών βασίστηκε κυρίως σε 

αεροφωτογραφίες του 1945 αγνοώντας τα σύγχρονα εργαλεία του Ελληνικού 

Κτηματολογίου. Έτσι, στους χάρτες καταγράφεται μια εικονική πραγματικότητα, με 

την Αιτωλοακαρνανία χαρακτηριστικά να εμφανίζεται ως δασική έκταση σε 

ποσοστό περίπου 65% της έκτασής της!  

Τα πολλά προβλήματα στην αναμόρφωση των δασικών χαρτών, έχουν οδηγήσει την 

τοπική κοινωνία της Αιτωλοακαρνανίας σε απόγνωση. Ακίνητα για τα οποία έχουν 

γίνει συμβολαιογραφικές πράξεις, ακίνητα που καλλιεργούνται από αγρότες ή 

χρησιμοποιούνται από κτηνοτρόφους, ακίνητα που αποτελούν επαγγελματική έδρα 

επιχειρήσεων και τόπο υλοποίησης επενδύσεων με χρηματοδότηση από τον 

Αναπτυξιακό Νόμο, το ΕΣΠΑ ή άλλα 2 συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, 

μπαίνουν σε καθεστώς ομηρίας αναμένοντας την ολοκλήρωση μιας διαδικασίας που 

θα διαρκέσει άγνωστο χρόνο. Οι πολίτες αναγκάζονται να υποστούν γραφειοκρατία, 

έξοδα και μεγάλες καθυστερήσεις, για να καταφύγουν στις Επιτροπές και να 

αποδείξουν τα αυτονόητα. Και όλα αυτά μάλιστα, μέσα σε ελάχιστο χρόνο και σε 
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συνθήκες πανδημίας, όπου η επικοινωνία με τις Δημόσιες Υπηρεσίες και η 

συγκέντρωση εγγράφων ήταν ουσιαστικά αδύνατη.  

Είναι λοιπόν αναγκαίο το Υπουργείο να προβεί άμεσα σε διορθωτικές ενέργειες, 

δίνοντας λύσεις και προστατεύοντας τα δικαιώματα των πολιτών. 

Επειδή οι αναρτήσεις των αναμορφωμένων Δασικών Χαρτών προκαλούν έντονο 

προβληματισμό και ανησυχία, ιδιαίτερα μάλιστα για τους αγρότες και τους 

κτηνοτρόφους της Αιτωλοακαρνανίας όπου υπάρχει ο κίνδυνος να δουν μείωση των 

εισοδημάτων τους και των ποσών των επιδοτήσεών τους που συνδέονται με τις 

εκτάσεις που δικαιούνται επιδότησης.  

Επειδή η Πολιτεία και συγκεκριμένα το Υπουργείο Περιβάλλοντος δεν προέβη, όπως 

όφειλε και μπορούσε, στην ατομική ειδοποίηση των ιδιοκτητών που με βάση τους 

δασικούς χάρτες, το κτηματολόγιο και το Ε9 έχουν ιδιοκτησίες στις επίμαχες 

περιοχές, με αντικρουόμενους χαρακτηρισμούς. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους σας καλούμε, κ. Υπουργέ, να λάβετε άμεσα 

οριζόντια μέτρα και να δημιουργήσουν συνθήκες ομαλής διεκπεραίωσης αυτού του 

αναγκαίου και σημαντικού για την χώρα εγχειρήματος της ολοκλήρωσης του 

Δασολογίου και του ενιαίου Εθνικού Ελληνικού Κτηματολογίου στην κατεύθυνση 

όμως της απόλυτης εξασφάλισης των περιουσίων των πολιτών και της ορθής 

αποτύπωσης της πραγματικότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

Προτίθεστε να παρατείνετε οριζόντια, για την Αιτωλοακαρνανία και για όλη την 

Ελλάδα, την προθεσμία υποβολής αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών για την 

αποκατάσταση των αδικιών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 




